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MÉTHODE
Un sondage Web a été réalisé auprès de 1 031 Québécois-es âgé-e-s de 18 ou plus. Les répondant-e-s devaient pouvoir s’exprimer en 
français ou en anglais et ont été recruté-e-s aléatoirement à l’aide du panel en ligne de LEO. 

QUAND ? Les données ont été collectées du 10 au 13 mai 2024.

MARGE
D’ERREUR

Il n’est pas possible de calculer une marge d’erreur sur un échantillon tiré d’un panel, mais à titre comparatif, la marge d’erreur 
maximale pour un échantillon de 1 031 répondant.es est de ± 3,05%, et ce 19 fois sur 20.

PONDÉRATION
Les résultats ont été pondérés en fonction du genre, de l’âge, de la langue maternelle, de la région, du niveau de scolarité et de la 
présence d’enfants dans le ménage afin d’assurer un échantillon représentatif de la population ciblée.

DIFFÉRENCES 
SIGNIFICATIVES

Les nombres en caractères gras et rouges indiquent une différence significative statistiquement inférieure par rapport au complément, 
alors que les nombres en caractères gras et verts indiquent une différence significative statistiquement supérieure par rapport au 
complément.

DONNÉES 
ARRONDIES

Il est à noter que les nombres présentés ont été arrondis. En revanche, ce sont les nombres avant arrondissement qui sont utilisés pour 
calculer les sommes présentées. Ainsi, les sommes peuvent ne pas correspondre à l’addition manuelle des nombres présentés.

QUESTIONS?
Si vous avez des questions relatives aux données présentées dans ce rapport, veuillez contacter Christian Bourque, Vice-président 
exécutif et associé à l’adresse courriel suivante : cbourque@leger360.com

Une méthodologie plus détaillée est présentée en annexe.
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LA FIRME DE SONDAGE
LA PLUS PRÉCISE.

SONDAGE LÉGER RÉSULTATS OFFICIELS
PUBLIÉ LE 2 OCTOBRE* ÉLECTIONS PROVINCIALES

AU QUÉBEC 2022

38%

15%

15%

17%

14%

40,97%

15,42%

14,60%

14,37%

12,92%

*Sondage Le Journal/TVA/QUB auprès de 1 035 répondants.
La marge d’erreur maximale pour un échantillon probabiliste de cette taille est de ± 3%, et ce 19 fois sur 20.
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INTENTIONS DE VOTE AU PROVINCIAL (1/2) 

Q. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter ? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques 
suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base : Électeur-trice-s décidé-e-s (n=819)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

32%

22%

17%

12%

12%

4%

...le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon

...la Coalition Avenir Québec, de François Legault

...le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay

...le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois

...le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime

...un autre parti

-2

Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure d’intentions de vote la plus récente, du 22 avril 2024. 

-2

-2

+2

+2

+1
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INTENTIONS DE VOTE AU PROVINCIAL (2/2) 

Q. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter ? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques 
suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base : Tous les répondant-e-s ayant le droit de vote

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

TOTAL
Électeurs 
éligibles

TOTAL
Électeurs 
décidés*

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION ÉVOLUTION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste du 
QC

22 avril
2024 Écart

n = 1 031 819 407 412 221 272 326 687 132 316 269 234 849

…le Parti Québécois, 
de Paul St-Pierre Plamondon

25% 32% 34% 30% 29% 29% 36% 40% 9% 32% 32% 33% 34% -2

…la Coalition Avenir Québec, 
de François Legault

17% 22% 22% 22% 10% 19% 30% 26% 9% 16% 29% 28% 24% -2

… le Parti libéral du Québec, 
de Marc Tanguay

13% 17% 15% 19% 11% 16% 20% 6% 51% 26% 8% 7% 15% +2

…le Parti Québec solidaire, 
de Gabriel Nadeau-Dubois

10% 12% 9% 16% 32% 12% 5% 15% 5% 11% 12% 14% 14% -2

… le Parti conservateur du Québec, 
d’Éric Duhaime

9% 12% 16% 7% 14% 18% 7% 11% 15% 9% 16% 14% 10% +2

…un autre parti 3% 4% 3% 5% 4% 6% 4% 2% 11% 6% 2% 3% 3% +1

Je ne voterais pas 4% - - - - - - - - - - - - -

J’annulerais mon vote 4% - - - - - - - - - - - - -

Je ne sais pas 10% - - - - - - - - - - - - -

Je préfère ne pas répondre 5% - - - - - - - - - - - - -

*Les électeurs-trices décidé-e-s représentent l’ensemble des répondant-e-s après la répartition des indécis-es (les électeurs-trices 
indécis-es qui ont été retiré-e-s correspondent aux choix de réponses : je ne voterais pas, j’annulerais mon vote, je ne sais pas et je 
préfère ne pas répondre). 
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ÉVOLUTION DES INTENTIONS DE VOTE AU QUÉBEC

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Élect
ions
2018

12
mai

2018

11
juin
2018

18
août
2018

29
août
2018

11
sept.
2018

18
sept.
2018

29
sept.
2018

2
fév.

2019

13
mars
2019

26
nov.
2019

18
mars
2020

23
juin
2020

8
sept.
2020

21
oct.

2020

16
déc.
2020

5
mai

2021

2
oct.

2021

2
déc.
2021

19
jan.

2022

16
fév.

2022

6
mars
2022

20
avr.
2022

22
mai

2022

22
juin

2022

Élect
ions
2022

8
nov.
2022

10
déc.
2022

28
fév.

2023

1er
mai

2023

12
juin
2023

21
août
2023

25
sept.
2023

30
oct.

2023

4
déc.
2023

6
fév.

2024

18
mars
2024

22
avril
2024

13
mai

2024

PQ 17% 22% 19% 18% 19% 21% 21% 19% 18% 15% 19% 18% 14% 17% 16% 14% 12% 11% 13% 11% 11% 10% 9% 8% 9% 15% 18% 18% 18% 22% 23% 22% 22% 26% 31% 32% 34% 34% 32%

CAQ 37% 35% 37% 36% 37% 35% 31% 32% 42% 44% 38% 46% 51% 48% 50% 49% 46% 47% 46% 42% 41% 41% 44% 46% 41% 41% 36% 41% 40% 36% 37% 37% 34% 30% 25% 25% 22% 24% 22%

PLQ 25% 26% 28% 30% 32% 29% 30% 30% 22% 21% 27% 22% 22% 22% 18% 22% 20% 20% 20% 20% 20% 18% 17% 18% 18% 14% 14% 14% 14% 14% 13% 12% 14% 15% 14% 15% 14% 15% 17%

QS 16% 10% 9% 10% 8% 11% 14% 17% 15% 15% 10% 10% 10% 11% 13% 11% 14% 11% 13% 14% 12% 14% 15% 13% 14% 15% 19% 14% 17% 16% 16% 15% 17% 15% 17% 16% 18% 14% 12%

PCQ 2% 6% 8% 5% 11% 14% 14% 13% 14% 15% 13% 11% 10% 9% 10% 9% 11% 12% 12% 11% 11% 10% 10% 12%

Autre 3% 6% 7% 6% 4% 4% 4% 2% 3% 5% 6% 3% 4% 3% 3% 5% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 3% 4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Autres
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CHEF QUI FERAIT LE MEILLEUR PREMIER MINISTRE (1/2)

Q. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux suivants ferait le meilleur premier ministre du Québec? 

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 031)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. *Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure la plus récente, du 22 avril 2024. 

Complément à 100%

NSP / Refus 29%

Marc Tanguay

8%
6% 

+2

Éric Duhaime
Gabriel Nadeau-DuboisFrançois Legault

Pa
ul St-Pierre Plamondon

8%
8% 

11%
12% 

18%
19% 

27%
29% 

-2 -1 -1 =

22 avril 2024

Variation*
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CHEF QUI FERAIT LE MEILLEUR PREMIER MINISTRE (2/2)

Q. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux suivants ferait le meilleur premier ministre du Québec? 

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 031)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non franco
MTL
 RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

n = 1031 475 556 304 352 375 854 177 405 312 314

Paul St-Pierre Plamondon 27% 31% 23% 19% 24% 33% 33% 8% 25% 36% 26%

François Legault 18% 20% 15% 7% 14% 26% 21% 8% 13% 20% 22%

Gabriel Nadeau-Dubois 11% 9% 12% 25% 11% 3% 12% 6% 11% 10% 11%

Éric Duhaime 8% 10% 6% 10% 13% 4% 8% 8% 6% 11% 10%

Marc Tanguay 8% 9% 6% 6% 7% 8% 3% 22% 13% 3% 3%

NSP / Refus 29% 20% 38% 34% 32% 25% 23% 48% 32% 20% 28%

TOTAL PQ CAQ PLQ QS PCQ

n  = 1031 287 174 109 128 95

Paul St-Pierre Plamondon 27% 80% 16% 4% 9% 7%

François Legault 18% 8% 76% 8% 0% 4%

Gabriel Nadeau-Dubois 11% 2% 3% 5% 77% 2%

Éric Duhaime 8% 2% 2% 3% 0% 71%

Marc Tanguay 8% 1% 0% 48% 1% 8%

NSP / Refus 29% 7% 3% 32% 12% 9%
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APPUI À LA SOUVERAINETÉ DU QUÉBEC
Q. Si un référendum avait lieu sur la souveraineté du Québec, voteriez-vous POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec?

Dans le cas où un-e répondant-e était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, auriez-vous 
tendance à voter POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec?

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 031)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

53%

11%

Pour Contre NSP / Refus

36%
Avril 2024 : 36%

TOTAL
GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non franco MTL RMR
QC 

RMR
Reste 
du QC

n = 1031 475 556 304 352 375 854 177 405 312 314

Pour 36% 42% 31% 33% 35% 39% 45% 10% 34% 31% 40%

Contre 53% 50% 56% 48% 55% 54% 43% 83% 57% 61% 47%

NSP / Refus 11% 8% 13% 19% 10% 6% 12% 6% 9% 8% 13%

TOTAL PQ CAQ PLQ QS PCQ

n = 1 031 287 174 109 128 95

Pour 36% 79% 38% 5% 39% 12%

Contre 53% 17% 61% 94% 39% 82%

NSP / Refus 11% 3% 1% 1% 22% 6%



MÉTHODOLOGIE DÉTAILLÉE
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MÉTHODOLOGIE DÉTAILLÉE

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

ÉCHANTILLONS ABSOLUS ET PONDÉRÉS

Les tableaux suivants présentent la répartition des répondant-e-s, avant et après la pondération pour une série de variables démographiques. La distribution des répondant-
e-s de l'échantillon effectif suit sensiblement la distribution réelle de la population du Québec. La pondération a donc corrigé les quelques écarts observables entre la 
distribution de l'échantillon et la distribution de la population réelle au Québec. Aucune autre manipulation statistique n'a été nécessaire.

RÉGIONS Absolu Pondéré
Montréal RMR 405 515
Québec RMR 312 103
Reste du Québec 314 416

GENRE Absolu Pondéré
Homme 475 502
Femme 556 532

ÂGE Absolu Pondéré
Entre 18 et 34 ans 304 250
Entre 35 et 54 ans 352 323
55 ans et plus 375 460

L’échantillon recueilli a un facteur minimum de pondération de 0,14 et un facteur maximum de pondération de 3,95. 
La variance de la pondération est de 0,47.

LANGUE MATERNELLE Absolu Pondéré
Francophones 854 777
Non francophones 177 256

FORMATION Absolu Pondéré
École primaire/secondaire 241 328
Études collégiales 319 411
Études universitaires 466 288

PRÉSENCE D’ENFANTS Absolu Pondéré
Oui 298 241
Non 728 787



ANNEXE
TABLEAUX CROISÉS DE DONNÉES
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ANNEXE 

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

VOTEP: Intentions de vote PROVINCIALES 
Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter ? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…

Sexe Âge Langue Région VOTEP: Intentions de vote
SOUV: 

Souveraineté
Enfants Scolarité

%C
Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco

Non-
Franco

Mtl RMR Qc RMR Autre Est Centre Ouest PLQ PQ CAQ QS PCQ Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1033 502 532 250 323 460 777 256 515 103 416 80 172 164 133 257 176 99 94 376 549 241 787 328 411 288

Total absolu 1031 475 556 304 352 375 854 177 405 312 314 67 106 141 109 287 174 128 95 380 546 298 728 241 319 466

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

...le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon 25% 28% 22% 19% 22% 30% 31% 6% 24% 28% 25% 35% 19% 25% 0% 100% 0% 0% 0% 54% 8% 24% 25% 21% 24% 30%

...la Coalition Avenir Québec, de François Legault 17% 18% 16% 7% 14% 25% 21% 7% 12% 25% 21% 15% 27% 18% 0% 0% 100% 0% 0% 18% 20% 12% 19% 18% 20% 13%

...le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay 13% 12% 13% 8% 12% 16% 5% 37% 20% 7% 6% 5% 4% 7% 100% 0% 0% 0% 0% 2% 23% 11% 14% 9% 11% 20%

...le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois 10% 8% 12% 21% 9% 4% 11% 4% 9% 11% 10% 8% 5% 17% 0% 0% 0% 100% 0% 10% 7% 14% 8% 8% 9% 12%

...le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime 9% 13% 5% 10% 14% 6% 9% 11% 7% 14% 10% 9% 17% 5% 0% 0% 0% 0% 100% 3% 14% 13% 8% 10% 11% 6%

...un autre parti 3% 3% 4% 3% 4% 3% 2% 8% 5% 1% 2% 0% 2% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 4% 0% 4% 4% 3% 3%

Je ne voterais pas 4% 4% 4% 6% 4% 2% 4% 4% 3% 3% 5% 5% 4% 6% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 4% 5% 4% 6% 4% 1%

J’annulerais mon vote 4% 3% 5% 6% 5% 2% 4% 5% 4% 2% 5% 7% 5% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 4% 4% 5% 4% 5% 5% 2%

Je ne sais pas 10% 7% 14% 14% 11% 8% 10% 13% 10% 7% 12% 12% 14% 10% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 13% 14% 9% 12% 10% 9%

Je préfère ne pas répondre 5% 4% 6% 6% 5% 4% 5% 6% 7% 2% 4% 3% 3% 5% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 3% 3% 5% 7% 4% 3%

VOTEPX: Intentions de vote PROVINCIALES APRÈS RÉPARTITION  
Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter ? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…

Sexe Âge Langue Région VOTEP: Intentions de vote
SOUV: 

Souveraineté
Enfants Scolarité

%C
Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco

Non-
Franco

Mtl RMR Qc RMR Autre Est Centre Ouest PLQ PQ CAQ QS PCQ Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 793 414 379 168 239 386 606 187 396 89 308 58 128 122 133 257 176 99 94 333 417 175 616 229 319 241
Total absolu 819 407 412 221 272 326 687 132 316 269 234 51 76 107 109 287 174 128 95 346 429 222 594 167 258 391
TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
...le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon 32% 34% 30% 29% 29% 36% 40% 9% 32% 32% 33% 49% 26% 34% 0% 100% 0% 0% 0% 61% 11% 33% 32% 30% 31% 36%
...la Coalition Avenir Québec, de François Legault 22% 22% 22% 10% 19% 30% 26% 9% 16% 29% 28% 21% 36% 24% 0% 0% 100% 0% 0% 20% 26% 16% 24% 26% 25% 15%
...le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay 17% 15% 19% 11% 16% 20% 6% 51% 26% 8% 7% 7% 6% 9% 100% 0% 0% 0% 0% 2% 30% 15% 17% 13% 14% 24%
...le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois 12% 9% 16% 32% 12% 5% 15% 5% 11% 12% 14% 11% 7% 23% 0% 0% 0% 100% 0% 12% 9% 19% 11% 12% 12% 15%
...le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime 12% 16% 7% 14% 18% 7% 11% 15% 9% 16% 14% 13% 22% 6% 0% 0% 0% 0% 100% 3% 19% 18% 10% 15% 14% 7%
...un autre parti 4% 3% 5% 4% 6% 4% 2% 11% 6% 2% 3% 0% 2% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 5% 0% 5% 5% 4% 4%
Je ne voterais pas 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
J’annulerais mon vote 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Je ne sais pas 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Je préfère ne pas répondre 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Total sample
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ANNEXE 

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

QPO7: Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux suivants ferait le meilleur premier ministre du Québec? by Bannière QPO

Sexe Âge Langue Région VOTEP: Intentions de vote
SOUV: 

Souveraineté
Enfants Scolarité

%C Total
Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco

Non-
Franco

Mtl RMR Qc RMR Autre Est Centre Ouest PLQ PQ CAQ QS PCQ Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1033 502 532 250 323 460 777 256 515 103 416 80 172 164 133 257 176 99 94 376 549 241 787 328 411 288

Total absolu 1031 475 556 304 352 375 854 177 405 312 314 67 106 141 109 287 174 128 95 380 546 298 728 241 319 466

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Paul St-Pierre Plamondon 27% 31% 23% 19% 24% 33% 33% 8% 25% 36% 26% 34% 23% 26% 4% 80% 16% 9% 7% 53% 12% 26% 27% 24% 25% 32%

François Legault 18% 20% 15% 7% 14% 26% 21% 8% 13% 20% 22% 15% 28% 21% 8% 8% 76% 0% 4% 18% 20% 10% 20% 19% 19% 15%

Gabriel Nadeau-Dubois 11% 9% 12% 25% 11% 3% 12% 6% 11% 10% 11% 12% 6% 15% 5% 2% 3% 77% 2% 12% 9% 15% 9% 12% 10% 10%

Éric Duhaime 8% 10% 6% 10% 13% 4% 8% 8% 6% 11% 10% 10% 14% 5% 3% 2% 2% 0% 71% 4% 12% 13% 6% 7% 9% 7%

Marc Tanguay 8% 9% 6% 6% 7% 8% 3% 22% 13% 3% 3% 4% 2% 3% 48% 1% 0% 1% 8% 1% 13% 6% 8% 5% 8% 11%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 29% 20% 38% 34% 32% 25% 23% 48% 32% 20% 28% 25% 27% 30% 32% 7% 3% 12% 9% 12% 35% 29% 29% 33% 29% 25%

Total sample

SOUV: Si un référendum avait lieu sur la souveraineté du Québec, voteriez-vous POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec?
Dans le cas où un-e répondant-e était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, auriez-vous tendance à voter POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec?

Sexe Âge Langue Région VOTEP: Intentions de vote
SOUV: 

Souveraineté
Enfants Scolarité

%C
Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco

Non-
Franco

Mtl RMR Qc RMR Autre Est Centre Ouest PLQ PQ CAQ QS PCQ Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1033 502 532 250 323 460 777 256 515 103 416 80 172 164 133 257 176 99 94 376 549 241 787 328 411 288
Total absolu 1031 475 556 304 352 375 854 177 405 312 314 67 106 141 109 287 174 128 95 380 546 298 728 241 319 466
TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Pour 36% 42% 31% 33% 35% 39% 45% 10% 34% 31% 40% 52% 35% 40% 5% 79% 38% 39% 12% 100% 0% 36% 37% 35% 37% 38%
Contre 53% 50% 56% 48% 55% 54% 43% 83% 57% 61% 47% 38% 50% 48% 94% 17% 61% 39% 82% 0% 100% 50% 54% 48% 56% 54%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 11% 8% 13% 19% 10% 6% 12% 6% 9% 8% 13% 10% 15% 13% 1% 3% 1% 22% 6% 0% 0% 14% 9% 18% 7% 8%
Total sample



EMPLOYÉS CONSULTANTS
600 185

8

NOS SERVICES
• Léger
 Recherche marketing et sondage

• Léger MetriCX
 Services-conseils en expérience client

• Léger Analytique (LEA)
 Analyse de modélisation de données

• Léger Opinion (LEO)
 Gestion de panel

• Léger Communauté
 Gestion de communautés en ligne

• Léger Numérique
 Stratégie numérique et expérience utilisateur

• Recherche internationale
 Worldwide Independent Network (WIN)

MONTRÉAL | QUÉBEC | TORONTO | WINNIPEG

EDMONTON | CALGARY | VANCOUVER | NEW YORK

BUREAUX
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NOTRE ENGAGEMENT QUALITÉ

Léger est membre d’ESOMAR (European Society for Opinion and Market Research), l’association 

mondiale des professionnels des enquêtes d’opinion et des études marketing. À ce titre, Léger 

s’engage à appliquer le code international ICC/ESOMAR des études de marché, études sociales et 

d’opinion et de l’analytique des données. Jean-Marc Léger est également membre du conseil 

d’administration d’ESOMAR. 

Léger est aussi membre d’Insights Association, l’association américaine pour la recherche marketing 

et l’analytique. 

Léger est membre du Conseil de recherche et d’intelligence marketing canadien (CRIC), l’association 
officielle de l’industrie des études de marché, des sondages et de l’intelligence marketing.

Léger est un commanditaire de PAIM Canada, l’association officielle des professionnels agréés en 

analytique et intelligence marketing au Canada. PAIM respecte les normes du CRIC en matière de 

recherche marketing et de recherche sur l'opinion publique. PAIM Canada est approuvée à l'échelle 

internationale par ESOMAR et le MRII/Université de Géorgie.
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Comprendre le monde

https://twitter.com/leger360
https://www.facebook.com/Leger360
https://www.linkedin.com/company/117931/
https://www.instagram.com/leger360/
https://leger360.com/fr/
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